

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

Умеют  
работать  
и отдыхать

В красном уголье цеха № 7 завода «Кузбассэлемент» елка зажига твои огни на три дня раньше Новогоднего праздника. То же самое было в 1987 году.

Поздравить передовой колектив пришли директор завода А. В. Савкин и секретарь парткома А. И. Крупин. Они поблагодарили всем труженикам крепкого здоровья и дальнейших успехов.

Получая грамоту, начальник цеха Л. Ф. Зальцман уверенно сказал:

— Постараемся и в 1989 году работать не хуже.

Дружные аплодисменты были знаком единодушного согласия.

Светились огни нарядной елки, столы были накрыты к чаепитию, за стойкой буфета кипели самовары. Были здесь и Дед Мороз, и Снегурочка, а также скоморохи, другие сказочные персонажи. Коллектив художественной самодеятельности завода подарил труженикам цеха в этот радостный и веселый вечер свой концерт. Не обошлось и без предновогодней лотереи. К радости всех собравшихся, она оказалась беспроигрышной, каждый игравший получил приз. Но главное в том, что было в этот вечер много шуток, веселья, музыки, танцев, игр. После напряженного трудового дня все собравшиеся здесь хорошо отдохнули.

Этот вечер еще раз наглядно показал, что передовой коллектив умеет не только производительно работать, но и весело, с юмором отдыхать. А работающим и веселым по плючу новые трудовые вершины. Думаю, что и в нынешнем году они тоже будут раньше времени отмечать новогодний праздник.

**А. БОРИСОВА.**  
Ветеран труда завода «Кузбассэлемент».

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 4 (14667)

Четверг, 5 января 1989 года

Цена 3 коп.

## УСПЕХ ПРИХОДИТ К ТЕМ, КТО ИЩЕТ!

### В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

«ЧТО ДАЕТ ВАМ ХОЗРАСЧЕТ?» — ЭТОТ И НЕКОТОРЫЕ ДРУГИЕ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ПЕРСПЕКТИВЫ РАБОТЫ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯИСТВОВАНИЯ, МЫ ЗАДАЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА.

**Н. С. СНЫТКО,** директор фабрики гранулированного угля, **С. Н. ПОДЧАЛИНА,** директор макаронной фабрики:

— На днях в объединении «Ленинскому» будет окончательно решаться вопрос о переводе нашей фабрики на арендный подряд. «Добро» руководства мы уже получили, сейчас прорабатываются экономические вопросы. Дело это новое, мы в числе первых. Поэтому говорить о каких-либо перспективах сейчас рано. Многие экономические факторы влияют на стабильность работы, и все их надо учсть. Главное для нас — это, пожалуй, ритмичность поставок сырья, а также необходимость реконструкции.

Думаю, что вопросов возникнет много. Опыта ведь пока нет, он только начинает накапливаться.

В стране предприятий, работающих на аренде, — единицы. В отрасли их вообще нет. Не сразу мы приняли такое решение. Пришлось мне съездить на один из строительных комбинатов Московской области, чтобы посмотреть в деле, что это такое — арендный подряд. Специфика наших производств, конечно, разная, трудающихся тонну свиного мяса сами принципы аренды выяснились. Ищем и другие пути, чтобы рационального хозяйствования.

Будем пробовать. Даже эти два примера, на наш взгляд, ярко показывают, в каких неравных экономических условиях при переходе на хозрасчет находятся предприятия города. Одни будут работать на аренде, другие — жить дотации. Есть иные формы и условия, о которых мы будем информировать читателей в следующих номерах газеты. Путь, по которому идет наша промышленность, бесценно, прогрессивен. Надо смелее браться за новые формы работы, активнее перестраивать производство. Только инициативность принесет радикальные перемены нашей экономике.

И. ВЕТРОВ.

### Грузы без задержки

Коллектив станции Полясаевская погрузочно-транспортного управления годовой план в 11203 тысячи тонн выполнил 26 декабря. До конца года дополнительно было отправлено еще 112 тысяч тонн грузов.

Хорошо поработала в минувшем году смена маевского диспетчера А. Г. Калашниковой (бригадир В. П. Белкин). Благодаря внедрению бригадной системы, работе на конечный результат выработка здесь составила 121 процент к норме. Ответственно подходят

**С. ОСТРОВСКИЙ.**  
Начальник Полясаевского района ПТУ.



С каждым месяцем набирает силу арендная бригада водителей, работающая на дорогах в окрестных селах. В ПАТП № 1 это пока единственный коллектив. Дела у водителей спорятся. Бригада успешно справляется с производственными показателями. Водители работают, опережая календарное время.

Фото В. ДОСТОВАЛОВА.

## «НЕОТЛОЖКА» ДЛЯ ЛАВ

Свежи еще в памяти ветеранов горняцкого дела, которым довелось работать в ручных лавах много-много лет назад, незываемые эпизоды разгула горной стихии. «Гуляла» в основном кровля. Случалось, что прямо на глазах горняков ломало, как спички, толстенные деревянные стойки в лавах. Да что там деревянные — металлические и то гнуло в дугу.

Механизированные комплексы, которыми у нас ныне оборудовано сто процентов лав,казалось, ликвидировали эту проблему. Но это только близко от поверхности. Чем глубже залегает пласт, тем труднее комплексом держать огромную тяжесть «горы».

Комплексов нынче много типов. У каждого — своя «грузоподъемность». Следовательно, на первый план сейчас выходит не искусство управления кровлей, а умение прогнозировать поведение техники в тех или иных горно-геологических условиях.

И вот пять лет назад на одной из шахт Ленинского рудника создалась группа, занявшаяся вопросами изучения горного

давления в лавах, снаряженных межкрепями.

Изначально группа горного давления (так ее называли) наблюдала в основном за тем, какое воздействие оказывает на крепь своей тяжестью «горы». В задачу группы входило также предупреждение шахтеров об ожидаемых увеличениях горного давления, выработки конкретных рекомендаций по управлению комплексом. Велись также наблюдения за подготавливательными выработками, которые проходились в зоне геологических нарушений или больших горных давлений.

Но вот пришло выполнить и не совсем обычное задание. На шахте «Новая» при отработке лавы встретилось геологическое нарушение, и горнякам пришлось демонтировать комплекс, осуществлять проходку новой монтажной камеры и затем снова производить монтаж. Все это для того, чтобы обойти нарушение. Группе горного давления предложили разработать проект химического скрепления нарушенных пород в лаве.

Предполагалось, что с помощью специальных смол

удается «склеить» рыхлые, сыпучие породы таким образом, чтобы при подрезке комбайном они не сбрасывались.

Было трудно, но задание они выполнили. В лаве в месте нарушенных пород были пробурены шпуры, и в них с помощью насосной установки начали нагнетать смолы, которые и должны были заполнить все трещины и пустоты в породе, превратить ее в единый монолит.

Многие на шахте смотрели на эту затею скептически. Ничего, мол, путного из нее не выйдет. Однако вышло. Группа горного давления под руководством Л. М. Коновалова сделала свое дело.

Когда после затвердения смолы пустили по бывшему нарушению комбайн, он прорезал этот участок без осложнений. Порода оттуда не посыпалась. И, «проехав» нарушение, горняки смогли выдавать в сутки по тысяче тонн грузов.

Так закончилась эта операция. Беловским и ленинским шахтерам теперь не страшны геологические нарушения. А работа продолжается. Группа

горного давления в последнее время пополнилась высококвалифицированными специалистами. Геолог Л. И. Моторина — одна из них. Она ведет всевозможные геологические прогнозирования, связанные с изменением величины горного давления. С помощью расчетов она может заранее установить величины больших горных давлений, которые будут испытывать крепи.

А контролировать это давление должны особые приборы. Интерес к их созданию привел в группу конструктора А. С. Старикова. Сравнительно недавно пришли сюда привлеченные необычностью работы, геолог Е. В. Осанова и маркшейдер С. И. Матико. Но они уже тоже считаются квалифицированными работниками.

Эта группа — своего рода «неотложная помощь». Ведь лавы тоже, бывает, болеют. Специалисты из группы горного давления уже научились их «лечить».

**Н. БОБРОВ.**  
Старший инженер ДНТИ объединения «Ленинскому».

# СДЕЛАТЬ ПРЕДСТОИТ МНОГО

С 12 по 19 января 1989 года будет проведена восьмая по счету Всесоюзная перепись населения.

Подготовка к переписи населения идет в течение трех лет поэтапно и вступила в завершающую стадию. Но сейчас мы обращаемся к первому этапу. Это — упорядочение адресного хозяйства, которое проводилось очень медленно, назначенный правительством срок был сорван, так как несвоевременно была проведена сплошная инвентаризация указателей названий улиц, переулков.

Следует отметить неудовлетворительную работу УИЖХ объединения «Ленинскоголь», где начальником Э. Н. Ибраимовым, ЖКО треста «Ленинскогострой» (В. Х. Мамчур), на балансе у которых большой жилой фонд. Но вместо того, чтобы навести должный порядок, по истечении вот уже трех лет эти товарищи на каждом заседании городской комиссии содействия переписи населения только рапортуют, что все у них прекрасно, а после очередной проверки выявляются все новые дома без номерных знаков.

Частный сектор у нас в городе вообще «не читается». Нет ни номерных знаков, ни названий улиц, а ведь счетчикам придется переписывать население не только в дневное время, но и поздно вечером. Необходимо в оставшееся время навести порядок. Эту работу должен возглавить орготдел горисполкома совместно с депутатами, уличниками, участковыми.

Всем жителям частного сектора следует поставить себя на место счетчика. Учтите связанные с его ра-

ботой трудности, заменить свой номерной знак, если он не читается, и потребовать от уличника, чтобы на всех угловых домах были указаны названия улиц. Впрочем, эта работа требует постоянного внимания, так как из-за погодных условий и из-за ремонта домов номерные знаки приходят в негодность. Поэтому начальникам участков при ЖЭКах нужно просмотреть свой жилой

некачественный состав инструкторов и счетчиков. Директор К. С. Закиров и его помощник по кадрам т. Серегин руководствовались не требованиями, предъявленными работниками статистики, а своими соображениями и подобрали счетчиков с четырьмя и семью классами образования, пенсионного возраста, не обеспечили явку ни одного инструктора на инструктаж. Не торопятся

37, 42, 35, 44, 17, педагоги, на макаронной фабрике, горячезаводе, заводе шахтно-пожарного оборудования, в контуре «Вторсыре».

Затянулись сроки и по подбору помещений, хотя по плану они должны были быть готовы к 1 декабря прошлого года. Есть руководители, которые не хотят решать этот вопрос. Это, например, начальник ПАТП-2 А. И. Бушманов. Не проявляет

## Всесоюзная перепись населения

Фонд и срочно заменить соблюдать сроки предоставления своих переписи чистого сектора должны для этого обратиться в райисполкомы.

В настоящее время идет утверждение и обучение кадров, которые будут проводить перепись населения. В нашем городе создано девять переписных отделов, которые включают в себя девять инструкторских участков. В каждый инструкторский участок входят девять счетчиков. Если на заведующих отделами и инструкторами ложатся в основном организационные вопросы, то счетчик должен в течение восьми дней переписать 500 человек. Поэтому здесь нужны грамотные люди.

Но, несмотря на решения облисполкома, горисполкома на этот счет, некоторые руководители предприятий все еще волокят с предоставлением переписных кадров.

Особенно хочется сказать о шахтоуправлении «Кольчугинское». Оттуда до сих пор не направили заведующего переписным отделом, хотя они уже работают весь декабрь. Предприятие представило

к заботам переписи особых внимания и КСК. Создана и при горисполкоме городская комиссия содействия переписи населения, возглавляет которую заместитель председателя В. А. Селезнев. В состав ее входят 15 человек. Работает эта комиссия в течение трех лет, проводит заседания, решает необходимые вопросы, но почти всегда в одном составе: председатель, отдел статистики, паспортный стол, ГОВД. Не бывали, например, на заседаниях этих комиссий А. И. Терентьев и Э. Н. Ибраимов, в обязанности которых входит упорядочение адресного хозяйства. Вот почему мы имеем такое адресное хозяйство в городе.

Организацией массово-разъяснительной работы среди населения обязаны заниматься заведующие идеологическими отделами районов партии, ГК ВЛКСМ. Но в этой их работе не наметилось никаких сдвигов, по их инициативе не сформлен ни один стенд, не подготовлен ни одно выступление на радио и в печати.

Членом комиссии со-действия Всесоюзной пе-

реписи населения является и начальник района связи П. М. Борейко. В его обязанности входит обеспечение помещений телефонной связью. Но тот факт, что не телефонизировано 30 помещений, говорит сам за себя. Не оказывают существенной помощи и комиссии содействия при райисполкомах, где за это дело отвечают С. А. Малашевич, А. Е. Крапивина.

Получается, что все ждут: кто-то придет и сделает все, что нужно.

Однако кто же,

если не мы, жители города, должны провести перепись населения?

Кто должен взять на себя необходимые затраты, если не предприятия нашего города?

Горсточкой пепла вернулся к своим товарищам через 73 года после казни легендарный вожак американских трудящихся Джо Хилл.

В помещении Национального архива в столице США на днях состоялась церемония передачи его останков руководителям профсоюзного объединения «Индустриальные рабочие мира» (ИРМ), душой которого Хилл остался до последнего дыхания.

Хилл погиб за дело трудящихся. В 1915 году в штате Юта он был схвачен и приговорен к казни за преступление, которого не совершил. Судебная расправа, инспирированная местной реакцией, вызвала гнев и возмущение: в США пришло около 75 тысяч писем протеста со всего мира. Посольство Швеции в Вашингтоне потребовало пересмотра дела. И все же смертный приговор был приведен в исполнение. Перед казнью Хилл передал друзьям записку: «Не надо траура. Объединяйтесь».

Профсоюзный вожак завещал развеять свой прак над всеми штатами страны, кроме Юты. Выполняя его волю, руководство ИРМ разослало конверты с пеплом в свои отделения на места.

Большинство из них было конфисковано и уничтожено властями в ходе массовых обысков в помещениях «подрывных организаций» в 1917 году. Однако один из конвертов случайно сохранился. Прошлой весной он был обнаружен в Национальном архиве. В нем оказались фотография Хилла, копия его завещания и записка: «Джо Хилл. Убит классом капиталистов. 19 ноября 1915 года. По требованию ИРМ власти согласились вернуть профсоюзу прак Хилла».

Сегодня профсоюз «Индустриальные рабочие мира», конечно, не та же массовая организация, какой он был до разгрома в 1917 году.

— Как и все рабочее движение США, — говорит редактор «Индустриал уоркер» Брайан Майерс, — наш профсоюз переживает трудные времена. Однако в последний год отмечен приток новых сил — в основном активистов антивоенных и экологических организаций, с которыми ИРМ поддерживает тесные контакты.

Осталась неизменной и боевитость профсоюза. Помимо требований, связанных с защитой интересов трудящихся на производстве, он добивается, например, изучения в школах США истории рабочего движения.

— Что станет с праком Хилла?

— Окончательное решение пока не принято, — отвечает Майерс. — Некоторые предлагают создать мемориал, другие — развеять пепел на месте расправы над первомайской демонстрацией рабочих в Чикаго, где сейчас находится штаб-квартира профсоюза. А калифорнийец Джон Беркуст считает, что часть нашей реликвии надо отправить в Москву — столицу первого в истории государства трудящихся.

А. ШИТОВ.  
Корр. ТАСС.  
Нью-Йорк.

## В память народной Семьдесят три года спустя...

Горсточкой пепла вернулся к своим товарищам через 73 года после казни легендарный вожак американских трудящихся Джо Хилл.



Известна в стране и за рубежом гелиометеорологическая обсерватория в горношорском поселке Темиртау.

В течение нескольких десятилетий продолжал здесь свои труды интересный человек, оригинал учёный Анатолий Витальевич Дьяков.

Несколько лет назад старый учёный умер. Но гелиометеорологическая обсерватория продолжает с высокой точностью давать долговременные прогнозы погоды. Опираясь на методику отца, материалы его многолетних наблюдений, работу продолжает Камилл Анатольевич Дьяков, сын создателя обсерватории.

Наряду с проведением каждого из замеров и наблюдений молодой Дьяков занимается научной и просветительской деятельностью. Одна из его нынешних забот — издать научные труды отца, которые при жизни исследователя так и не смогли увидеть свет.

На снимке: молодой учёный К. А. Дьяков.  
Фото А. БЛОТНИЦКОГО.

# Грядущее видеть сегодня

Меня заинтересовала статья Ю. Сунгурова «Больше знать о городе». Он предлагает больше публиковать материала о будущем и настоящем города. Например, как будет выглядеть микрорайон № 14, что будет строиться в районе телекоммуникаций и многое другое. Обо всем один вопрос: «что будет?», «как планируется?», «как будет?». Интерес у Ю. Сунгурова, да и у других читателей к информации «что, где, когда?», конечно, появился не из праздного любопытства. Но так ли важно это для каждого читателя?

Слишком уж много мы наслышались во время застоя хвастливых обещаний на будущее, что, когда и где будет. Но все ли это увидели мы в реальности?

В моей памяти, например, до сих пор живут запечатленные во многих пятилетних планах решения по судьбе Лапшиновки. Жителям этого поселка обещали из пятилетки в пятилетку снести бараки и ветхие домики и построить новые благоустроенные дома, целый микрорайон. Микрорайон рядом построили, это они увидели сегодня, а вот бараки так и остались, многие покосились, другие на грани обвала. От ремонта их ЖЭКи отказываются, малогабаритные финские домики жителям предлагают приобрести на выкуп, чтобы

только не ремонтировать эту рухлядь.

Так под какой же из рубрик поместить эту информацию? Считаю, что в рубрику под названием «Наш город сегодня и завтра» она не годится.

Ведь если рассказать по правде, что будет с поселком в будущем, — значит снова убить надеж-

отвечаю:

— Нет никакой очереди.

— Ну тогда я в магазин не пойду.

Я понял его: нечего ходить в тот магазин, где нет очередей, потому что там наверняка на прилавках пусто. Вот какая деформация в сознании покупателей произошла.. А вдруг очереди нет потому, что товаров там, как говорится, завались? Такая мысль нам в голову почему-то никогда не приходит.

Объяснить это можно только отсутствием информации, конкретных предметных новостей: что у нас уже есть, хотя бы сегодня имеется в продаже в достатке — одним словом, новостей, которые побуждали бы к действию.

Больше знать о городе — не самоцель. Я считаю, что больше знать — значит больше делать. Только конкретные дела и правдивая информация о них превращаются в истинное знание о городе, которое помогает нам участвовать в реализации всех самых грандиозных планов по его развитию.

Е. ДВОРНИКОВ.  
Внештатный корреспондент.

ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

# По старому сценарию

Очень серьезный вопрос на этот раз был вынесен на повестку очередного пленума. О своей деятельности после XXXVI городской отчетно-выборной комсомольской конференции отчитывалось бюро горкома комсомола. Разговоры члены выборного органа ждали открыто, конкретного, звучного остроте и значимости поднятой темы. Все организационные моменты до мелочей обговаривались на заседаниях бюро. На деловую атмосферу предстоящей беседы настраивали и качественный состав кворума. В зале собирались члены и кандидаты в члены ГК ВЛКСМ, секретари комитетов ВЛКСМ школ, предприятий.

Но в ожиданиях сразу пришлось обмануться. К сожалению, как и прежде, большинство комсомольских активистов предпочли отмолчаться. Напрасно взывал к залу первый секретарь ГК ВЛКСМ Е. Максимов, предлагая с трибуны высказываться остро, неформально. По пальцам можно сосчитать тех, кто откликнулся на его просьбу. Да и то значительная их часть лишь хвалила работу бюро и его членов, не давая себе отчета, что на старых достижениях далеко не уедешь.

Бессспорно, не сыграл в этом свою роль и отчетный доклад. Обтекаемый, без анализа, он не произвел нужного впечатления, не стал тем ядром, вокруг которого закрутилась бы беседа. Накануне пленума комсомольский актив мог бы поразмышлять над вынесенной повесткой. Проводимое анкетирование настраивало ребят на определенные мысли.

Чего греха таить, привык наш комсомольский актив отмалчиваться. Эта привычка сказалась и сейчас, хотя поговорить было о чем. Непонятна позиция секретаря комитета ВЛКСМ шахты «Комсомолец» А. Мацюка, пытающегося увести пленум в сторону: не ко времени затянул он дискуссию о ненужности районов.

А очень важные проблемы, думается, поднял работник Егозовского шахтопроходческого управления Н. Саньков.

— Как будет работать комсомольская организация, зависит от того, кого выбрали ею руководить, кто входит в ее актив, — говорит он.

— Но вопрос о резерве на секретарей комитетов ВЛКСМ предприятий, горкома, райкомов пока не в центре внимания нашего бюро. А потому резервы в основном липовые. Нетцательно проверяются и кандидаты в члены, члены ГК ВЛКСМ. Вот поэтому и приходят в комсомол люди случайные.

О том, что выступающие прав, поднимая этот вопрос, присутствующие в зале смогли убедиться, что говорится, на месте. Даже этот спокойный зал возмутился безапелляционными репликами бывшего секретаря комсомольской организации УМДИРГШ № 1, ныне электрослесаря этого предприятия члена горкома комсомола О. Тихонова. Он явно издавался над присутствующими, демонстрируя свое пренебрежение к пленуму. Но вот чего-то конкретного своем вкладе, как члена горкома комсомола, он, выйдя на трибуну по решению зала, не смог сказать.

Поддержать, продолжить, развернуть выступление Николая Санькова,

## Заметки с пленума ГК ВЛКСМ

предложить пути избежания ошибок никто из молодежи не удосужился. Правильно отметил Николай, что из поля зрения бюро выпал и молодежный центр. Построить его построили. Но работу так и не начали. А сколько с ним было связано надежд! Почему-то повисла в воздухе мысль о том, что не действует при горкоме и комиссии по борьбе с пьянством.

Больше нужно жизненных вопросов выносить на бюро, — продолжал выступления первый секретарь Кольчугинского РК ВЛКСМ, член бюро С. Шамин. — Как мы рассматриваем проблемы подростков? По информационной справке, сколько совершено проступков. А почему бы не пригласить к нам на заседания тех ребят, которые проводят свое свободное время группами на остановках, в подъездах? Откровенно побеседовать с ними. Совершенно вышла из поля зрения продовольственная программа, комсомольцы стараются уйти от нее в сторону.

— Мы говорим, у нас в городе большая сменяемость пионерских вожатых, — чувствуется, что о наболевшем говорит старшая вожатая школы № 13 Е. Ворожбитова. — А причина, считаю, в том, что не работает с нами бюро. Хорошо, что летом его члены встречаются с пионерско-комсомольским активом в лагере «Джин». А почему мы должны ждать для общения лета?

Дельное предложение прозвучало от заведующей отделом комсомольской активистки.

сских организаций, члены бюро горкома комсомола Е. Смирновой:

— Нужно более опытным секретарям комитетов ВЛКСМ брать на себя обязанности проводить кустовые семинары. Приглашать на свои заседания комитетов с целью обмена опытом несвобожденных вожаков, новичков. Ведь беда комсомола — потеря авторитета — кроется и в недоученности его кадров. На заседаниях бюро скрупулезно нужно рассматривать вопросы обучения актива.

Это только часть поднятых проблем. Очень много осталось «за кадром».

Отмолчаться на пленуме было не по-товарищески, не по-комсомольски, — справедливо заметил, взявшись слово, секретарь обкома комсомола С. Войтенков. — Мы мало услышали масштабных, перспективных задач, над чем нужно работать, не обострили и все имеющиеся проблемы.

Не получилось разговора, — подвел черту и первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко. — Почти год предстоит работать бюро в прежнем составе. Но четкой программы оно так и не услышало. Например, обошли вы проблемы МЖК. Какова должна быть здесь роль бюро горкома? Ни слова о производственных вопросах, о представительстве молодежи в выборных органах. Правильно отмечалось: в стороне осталась и продовольственная программа.

Неужели, подумалось мне, эти проблемы не волнуют сидящих в зале? Не скрою, удивление вызвала реплика с места секретаря комитета ВЛКСМ шахты имени Кирова Ю. Никифорова, высказавшегося против создания инициативной группы, которая будет заниматься экологическими проблемами.

Главное, уголь давать. А грязь — она у нас всегда будет, — бросил он в зал.

А ведь опыта, где эта проблема успешно решается комсомолом, у нас в области немало. Почему же это не по силам юности города?

Комсомольский актив единогласно оценил работу бюро «удовлетворительно». А пленум прошел, что говорится, по старому сценарию. И это тогда, когда комсомолу необходимо всю свою деятельность сделать наступательной. Поворот к новому идет среди молодежи медленно.

В памятке, разданной перед пленумом, есть хорошие слова: «Сегодня не отмолчаться» — значит звать на заседание, над чем работать, какими проблемами будет жить комсомольская организация. Жаль, что к ним не прислушались комсомольские активисты.

В. КРИОНИ.



## Рады покупателям

«Выражаем благодарность продавцам за чистое и вежливое обслуживание» — немало таких записей остались в книге отзывов книжного магазина № 93, что у завода «Кузбассэлемент», довольные покупатели.

Заходя сюда, времена на покупку много не потратишь. Помогают покупателям в выборе литературы умелое оформление витрин и стендов, выставки новых книг. Здесь сложился настоящий трудовой коллектив, возглавляемый опытным специалистом, мастером своего дела Е. К. Дядькиной.

Все работники прилавка единодушны в своем мнении о Екатерине Кирилловне как об отзывчивом и душевном человеке, требовательной, но справедливой заведующей.

В этом магазине всегда порядок. В коллективе каждый может заменить друг друга на рабочем месте. Сама Екатерина Кирилловна — женщина деловая, инициативная, — рассказывает директор книгорга О. В. Дьячкова.

Для того, чтобы выполнить государственный план и лучше удовлетворить спрос покупателей, расширяем формы внemагазинной торговли. Это продажа книг в местах массового отдыха горожан в выходные и празднич-

ные дни, обслуживание мероприятий, — делится слагаемыми стабильности работы магазина Екатерина Кирилловна.

Ощущимую помощь оказывают и добровольные общественные распространители в школах, на предприятиях. В первую очередь это очень удобно для покупателей, ведь книги продаются общественниками прямо в цехах. Например, в течение ряда лет хорошо рекламируют, пропагандируют и распространяют литературу на заводе «Кузбассэлемент» В. В. Кутасевич и А. И. Шестакова.

Благодаря тому, что здесь не пассивно ждут покупателя, а применяют все формы и методы работы, магазин ежемесячно перевыполняет план. К 9 декабря был завершен годовой план.

Не занимать активности и умения и опытным продавцам Н. В. Шатровой, Л. Н. Захаровой, А. Е. А. Харченко хотя и работает недавно после окончания заочного техникума, но вникает во все вопросы, перенимает опыт у старших.

Стараясь работать так, чтобы каждый покупатель уходил из магазина с покупкой и хорошим настроением, — таково правило в этом магазине.

**В. ЕФИМОВ.**  
На снимке: (слева направо) Л. Н. Захарова, Е. К. Дядькина, А. Е. А. Харченко.

## Из почты «Красного галстука»

### Поговорили откровенно

«Будущее создается сегодня» — так назывался очередной городской пионерский сбор. Было нам о чем поговорить на нем.

Например, не во всех школах активно велась операция «Зеленая аптека на грядке». А вот у ребят дружинки имени К. Назаровой школы № 1 здесь есть немалый опыт.

Пионеры пишут возникшие проблемы на листочках и вешают на дерево.

О нем они нам и рассказали.

Восемнадцать килограммов собрали и высушили учащиеся со своего пришкольного участка лекарственных трав.

А потом календула, подорожник и другие травы

были сданы в аптеку.

Учащиеся школы № 18 говорили о работе советов командиров. Командир здесь меняется каждый месяц.

Это позволяет побывать многим ребятам, внести в выполнение этого поручения что-то свое, неповторимое.

В школе № 9 идет необычный эксперимент.

Ребята распустили

друзину и создали

вместо него совет дела.

Как итог, мероприятия

стали проходить ин-

тереснее, увлекательнее. Мальчики и девочки сами их предлагают и сами их проводят. Всюду в совет дела родители, педагоги, что говорится, с огоньком.

А у ребят школы № 7 в пионерской комната есть дерево проблем.

Пионеры пишут возникшие

проблемы на листочках и вешают на дерево.

Затем собирается совет

школы и решает их.

Так был утрясен вопрос с физкультурной формой.

Обсудили мы и вопрос о перечислении денег на памятник воспитанникам пулеветного училища.

Очень мало перечисляют пока дружинки.

И не показывает здесь пример шк. № 20, которая руководит этим делом.

В решении городского пионерского сбора в одном из пунктов так и записали:

«Дружинам активизировать работу по перечислению денег...»

Сейчас немало пионеров курят, отбирают деньги у младших.

Мы искали пути, как избавиться от этих нега-

тивных явлений. Ребята школ № 13, 9 посоветовали привлекать таких учащихся активнее к общественной работе, поощряя их успехи морально.

Работала у нас и «Прямая линия». Звонившие тоже вносили предложения. Девочка из школы № 1 дала такой совет — дружине должна брать конкретное дело и понадеяться доведет его до конца, пусть не берется за другое. Учительница из школы № 9 порекомендовала пионерам школ позаимствовать у них опыт работы над именем дружинного героя — Павлика Морозова. Ребята побывали на его родине, лучшим пионерам присвоено звание «Пионер морозовец».

Думаю, что сбор был полезен каждому пионеру. О многом заставил задуматься, многое пересмотреть. Теперь предстоит выполнять принятые на нем решения.

**Е. ПАНЬКИНА.**  
Учащаяся школы № 2.

## О ЖИЗНИ ГЕРОЯ

Новоалтайск (Алтайский край). Почетное звание «народный» присвоено музею Д. М. Карбышева Октябрьской средней школы Первомайского района Алтайского края. Здесь собрано много интересных материалов, рассказывающих о жизни героя. Ребята отыскали людей, которые до войны работали вместе с

вой, дочерью героя. Школьники не только много знают о легендарном генерале, но и с удовольствием рассказывают о нем многочисленным гостям музея, показывают им свою пьесу о Д. М. Карбышеве.

(ТАСС)



## НА ЛЫЖНЕ— ДЕД МОРОЗ

Как всегда, по традиции 31 декабря в сосновом бору проводились лыжные гонки на приз Деда Мороза. Участников соревнований встречали Дед Мороз и Снегурочка, участники художественной самодеятельности ДК шахты имени Ярославского.

На этот раз традиционные гонки отличались от предыдущих большей организованностью и масштабностью. Особенно много было детей, учащихся школы № 18, воспитанников ДЮСШ.

В 11 часов состоялось торжественное открытие гонок. Тепло всех поздравили с наступающим Новым годом Дед Мороз и председатель профкома шахты В. Л. Леханов.

Первыми на старт вышли на километровую дистанцию самые младшие. Среди девочек лучшее время показали Оля Деева, Оксана Грудина, а среди мальчиков первыми закончили дистанцию Роман Куприн, Сергей Трофимов.



Победителям вручаются памятные сувениры, а на

старт выходят ребята постарше, которым предстоит пройти двухкилометровую дистанцию. Лучшими были Марина Абрисимова, Лена Бабешкина, Вячеслав Сызарев, Ро-

ман Зуев, Павел Иващенко. В гонках на три километра приняли участие юноши и представители горняцкого коллектива. Среди горняков победу одержал В. Богданов, вторым пришел С. Авхимович, третьим — П.

Андропов. Хорошее время показали ветераны спорта В. Колеватых, В. Андрющенко, в число призеров попали юноши Аркадий Князев, Слава Каримов. Победителям гонок тут же Дед Мороз раздавал подарки. Участников соревнований угот-

щали горячим чаем с конфетами и печеньем.

Соревнования прошли быстро. С запасом бодрости возвращались его участники из соснового бора. Время потрачено не зря. Есть и пожелание ярославцам: в этом году на лыжне нас должно

быть еще больше, и не только с шахты имени Ярославского.

**Г. НИКОЛАЕВА.**

На снимках: во время соревнований.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

**Редактор  
С. П. БАРАНОВ.**

### РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### Кино

Кинотеатр «Победа»

МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА (14.30). Малый зал ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА (10, 11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

СИЛА ЛЮВВИ (12, 17, 20). ЗДЕСЬ ТЕБЯ НЕ ВСТРЕТИТ РАЙ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»  
ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (20). СЕРАЯ МЫШЬ (16, 18).

Кинотеатр «Строитель»  
ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ (18, 20). КЭТИ (16). Центральный ДК  
ПРИДИ СНОВА, ДОЖДЬ (17, 19.30).

Клуб «Дружба»  
СКОРЫЙ ПОЕЗД (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»  
СКАКАЛ КАЗАК ЧЕРЕЗ ДОЛИНУ (17, 19). Клуб «Горномонтажник»  
ХАРЕБА И ГОГИ (19).

#### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Доводим до вашего сведения, что со 2 января до 1 октября 1989 года проводится подписка на советские газеты и журналы на 1990 год. Подписка проводится в строгом соответствии с каталогом на 1990 год без ограничений.

Предприятия также могут оформить ведомственную подписку на эти издания.

По сравнению с прошлым годом количество наименований периодических изданий сокращено с 1700 до 1100. Это сделано во многом за счет слияния или упразднения ведомственных газет или журналов, не представляющих массового спроса.

Агентство «Союзпечать».

#### МОЖЕМ ИЗГОТОВИТЬ

Лечебно-производственные мастерские при психоневрологической больнице г. Ленинск-Кузнецкого принимают в большом ассортименте заказы на изготовление швейных изделий из ткани организации.

Имеют в наличии и могут изготовить следу-

ющие изделия: спортивные кавици, постельное белье, халаты рабочие, халаты медицинские, платье женское, полотенце вафельное, портье. Принимаются и другие заказы. Товары реализуются по безналичному расчету. Обращаться по телефону 2-00-56.

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

ДЛЯ РАЙОННОГО УЗЛА СВЯЗИ — электромонтеров линейных сооружений телефонной связи участка городской телефонной связи с обучением на месте, кабельщиков — спайщиков, электромонтеров станционного оборудования участка междугородной телефонной связи, электромонтеров линейных сооружений радиофикации участка проводного вещания, почтальонов, маляров, шоферов — средняя заработка платы — 300 рублей.

ДЛЯ КООПЕРАТИВА «СФЕРА» — каменщики, плотники, штукатуры-маляры, облицовщики, газоэлектросварщики. Условия: ненормированный рабочий день, жилиплощадь не обеспечиваем, имеющим опыт по данным специальностям оплату гарантированную сдельную.

ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ЖИЗНЯ — газоэлектросварщики, слесарей аварийно — восстановительных работ, электрослесарей, трактористов на трактор Т-40, К-700, слесарей — ремонтников, штукатура — маляра, плотника, столяра, слесарей КИПиА, экскаваторщиков, водителей категорий «Д», «С», начальника цеха. Районный коэффициент — 25 процентов, доставка трудающихся к месту работы служебным транспортом.

ДЛЯ КОЛЬЧУГИНСКОЙ АВТОБАЗЫ — водителей всех категорий, слесарей — электриков по ремонту электрооборудования, оператора заправочной станции, занятого учетом горючесмазочных материалов.

ДЛЯ БАЙКАЛСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ тр. «Ленинск-шахтстрой» — каменщики, плотники, электросварщики, мастеров, прораба.

ДЛЯ ЦЭММ — токарей, фрезеровщиков, электрослесарей, начальника участка, столяра.

собаководства — зарплата — 160 руб., кухонных работников, для работы в питомнике — зарплата — 90 руб. Работники ведомственной охраны обеспечиваются спецодеждой. Нуждающиеся обеспечиваются местами в дошкольных учреждениях.

Для дрс-9 — машиниста автокрана, машинистов катков, машинистов асфальтоукладчика, газоэлектросварщиков. Оплата труда повременно — премиальная.

Для колчугинской автобазы — водителей всех категорий, слесарей — электриков по ремонту электрооборудования, оператора заправочной станции, занятого учетом горючесмазочных материалов.

Для Байкальского строительного управления тр. «Ленинск-шахтстрой» — каменщики, плотники, электросварщики, мастеров, прораба.

Для ЦЭММ — токарей, фрезеровщиков, электрослесарей, начальника участка, столяра.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а.

#### ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

8 января с 8 часов на Ленинск-Кузнецкой СТО будет производиться предварительная запись на шины для автомобилей «Москвич» и «Запорожец». При себе иметь техпаспорт на автомобиль и конверт со своим адресом.

#### МЕНЯЮТ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (46 кв. м) на две двухкомнатные благоустроенные. Возможны варианты. Обращаться: пр. Ленина, 59/2-52.

#### БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам участка № 9, шахтоуправления, ОТК, обогатительной фабрики шахты им. С. М. Кирова, родным и соседям за оказание помощи в похоронах нашего сына, мужа, брата Ромашкина Андрея Александровича. Семья Ромашкиных.

Коллектив Ленинской районной горнотехнической инспекции скорбит по поводу смерти КУЗНЕЦОВОЙ Ирины Лаврентьевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

## Наш адрес:

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 15

#### ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоизделий — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Уралполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46000 ОП 16311. Заказ № 67